
 

Referat af Ordinær General forsamling i grundejerforeningen Fortoftegård 

Lørdag den 21/7-2024 kl 13:00 på Havretoften 5. 

s 

Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent. 
Nikolaj (Fåretoften 10) blev valgt til dirigent.  
Peter (Fåretoften 21) blev valgt til referent. 
 
2. Bestyrelsens beretning. 
Formand Niels Kryger (Havretoften 5) kunne berette: 
 

• Intern organisering mv: Anette Mursal udtrådte af bestyrelsen 28.4.24.  
I hendes sted er indtrådt den hidtidige suppleant, Jens Viby. 

 

• Foreningen har fået egen hjemmeside på adressen www.fortoftegaard.dk. Peter Ladegård har stået 
for det tekniske ved oprettelsen og er - indtil videre i hvert fald - webmaster. Tak til Peter. 

 

• Vi har i samarbejde med to naboforeninger (Skellet og Enggården) hyret det lokale firma  AB- 
multiservice til at asfaltere huller i vores veje. For vores vedkommende handler det om starten af 
Kirkebondevej (højre side når man kører ind fra Nødebovejen). Det skete i foråret 2024. Beløb ca. 
12000 

 

• Vi har drøftet og undersøgt muligheden for opstilling af hjertestarter (jf. tidligere princip 
beslutning) Det er indtil videre strandet på at vi ikke fundet et egnet sted for placering af den. 
Jeannette P. uddyber: Falck har den bedste starter, men der skal nyt elektrisk udtag til 
hjertestarteren, som koster ca. 10.000 kr.  Vil foreningen stadig have den, må vi beslutte hvor den 
skal stå! Den kræver et udtag på 220volt. Der står hjertestarter på både Bavnevejen og 
Abildgården. Bestyrelsen går videre med sagen. Det blev tilbudt fra Fåretoften 13 at de  godt kan 
have den stående. Nikolaj (Fåretoften 10) har tilbudt at undervise i 1. hjælp og brug af hertestarter. 

 

• Et tilbagevendende punkt er at nogle parcellers bevoksning har bredt sig ud over kørebanen og ikke 
lever op til reglen om at der skal være 4,2 meters fri passage over kørebanen. Desuden har 
bevoksningen flere steder “ædt” det meste eller hele rabatten. Vi har uden held forsøgt at få dialog 
med nogle af de ejerne hvor det er værst. Det er et ønske at den nye bestyrelse også vil søge at gå 
videre ad dialogens vej og vi vil opfordre andre i foreningen (bl. a. berørte naboer) til at gøre det 
samme. Vi har ikke villet agere “politibetjente” i bestyrelsen. Men vi vil i øvrigt gøre opmærksom på 
at man kan bede kommunen om at give et påbud (det kan gøres anonymt). 

 

• Et andet tilbagevendende punkt har været den offentlige trappe hvor vi kort efter den seneste GF 
kunne glæde os over at kommunen havde fået bygget en forlængelse hen over de store sten, så 
man kunne komme nogenlunde sikkert ned. Men glæden var kort. Den blev nemlig som bekendt 
totalt smadret under en af vinterstormene. Jeg har været i kontakt med den afdeling i kommunen 
der har overtaget ansvaret for trappen, Natur og Vej ved Silas Højlund (ny på området i 
kommunen). Han var meget enig i at den seneste trappeforlængelse var totalt uholdbar. Den 
kostede 20000,-. Han mener at en holdbar løsning vil koste mindst 50000 (sandsynligvis som en 

http://www.fortoftegaard.dk/


trappe der kan tages ned i vinterhalvåret). Kommunen har ikke umiddelbart så mange penge til 
formålet. Silas stillede meget sig åben overfor at indgå i samarbejde med grundejerforeninger på 
stedet om fælles finansiering (han regnede med at kommunen vil kunne finde omkring 20000 
endnu en gang). Vi foreslår at den nye bestyrelse går videre med det og kontakter nogle af de 
andre GF-bestyrelser der tidligere har været aktive. Vi går ud at den nye bestyrelse kan bidrage 
med et passende beløb (10000-15000) hvis vi får held med ”samprojektet” med kommunen. 

 

• Solcelle/Energipark: I efteråret 23 var det et meget ”varmt” emne i lokalområdet fordi en 
kommunalt udspil havde skitseret løsning hvor store dele af vores lokalområde var udpeget som 
mulige områder solcelle/energipark. Meget af det er taget bordet. Vi har bedt Carsten Møller om at 
give en lille orientering om forløb og status. Carsten er – ud over at være med i vores GF – en af 
dem der har været meget aktiv i protesterne med kommunens første udspil. Kort opsummering fra 
Carsten: Der er 2 ting. Energiparker og solcelle projekt. Energiparken er vist nok taget af bordet. 
Der er udarbejdet en landskabskarakter-analyse, hvor der en ”negativ” udpegning af, hvor der kan 
være solceller og hvor der ikke kan. Calum har indsendt ansøgning på solceller, men byrådet har 
sagt at de vil se på regler og forbedre dem. Hvis projektet kommer op igen bliver det først efter 
næste valg. Projektet er ikke taget af bordet. En alternativ plan kan være et energi-fælleskab som 
skal være lokalt. Det forsøges stablet på benene af en lokal gruppe. Næste step: grøn trepart, hvor 
der skal plantes noget skov, så det kan komme i spil. Mere uddybende læsning om Solceller og 
energipark vedlægges i pdf format. 

 
Bestyrelsens beretning blev taget til efterretning. 

 
3. Regnskabet for år 2023. Revideret regnskab vedlagt. 
Regnskabet blev godkendt. Det blev bemærket at udgiften til asfaltering kommer på 2024-regnskabet. Der 
er stadig råd til hjertestarter og diverse. 
 
4. Fastsættelse af kontingent for år 2025. 
Forslaget på et uændret årligt kontingent på kr. 400,- blev vedtaget. 
 
5. Valg til bestyrelsen 
Formand og kasserer er på valg.  
Formand Niels Kryger er på valg og genopstiller 
Næstformand Jens Viby (Fåretoften 10) fortsætter (er ikke på valg) 
Kasserer er: Jeanette Hald Pedersen (Fåretoften 12) er på valg og genopstiller 
Niels og Jeanette blev genvalgt 
Som suppleant blev valgt Carsten Møller (Fåretoften 30) 
 
6. Valg af revisor (2 år) 
Revisor John Hartvigsen (Fåretoften 24) blev genvalgt 
 
7. Behandling af eventuelt indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag 
 
8. Eventuelt 

• Carsten (Møller) -der er politisk aktiv i kommunen på områder: i lokalrådet. næstformand i 
kommunens grønne råd og udnævnt til fredningsnævnet – gav en kort orientering om dels 
kommunens forslag om fredning i bl.a. ”Melby Tollerup Kilen” og dels om kommunens strategi for 



”Natur og kystturisme” Carsten berettede bl.a. om bestræbelser på at få ”engene” ved Torup Enge 
under vand igen. Det arbejdes der for. 

• Marken oppe ved Torup mellem kirken og mejeriet har været i landbrugsdrift skal laves om til skov 
og natur. 

• Ordensregler? Bestyrelsen fremstiller nye tidssvarende regler og fremstiller et udkast til næste 
generalforsamling. 

• Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 

 
Således erindret af Peter (Fåretoften 21) 21/7 – 2024 
 
Til stede: 21 deltagere 
 
 


